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Wennington NDP Issues and Options 

Public Consultation - October to November 2017 

Summary of Comments (n = 25) 

 

Q1. Do you agree with the draft Vision and Objectives? 

 

 Yes   20 (80%) 

 No   0 (0%) 

 Did not answer 5 (20%) 
 

 
Comments: 

 Generally agree; the main concern is traffic and flooding. 

 Thank you and congratulations on an excellent presentation. 
 
 

 

Q2. Should Wennington NDP include a planning policy to protect local 

wildlife?  

 

 Yes   22 (88%) 

 No   3 (12%) 
 

 
Q3. Is there anything else that we should include in the policy or supporting 
information? 
 

 NDP should seek advice from relevant agencies e.g. RSPB. 

 No unnecessary hedge grabbing. 

 Existing proposed policy seems very comprehensive. 
 
 

Q4. Should the NDP be silent on wildlife and leave such policies to Lancaster 
DC? 

 

 Yes   3 (12%) 

 No   20 (80%) 

 Did not answer 2 (8%) 
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Q5. Should Wennington NDP include a planning policy to protect local 
landscape character? 

 

 Yes   23 (92%) 

 No   2 (8%) 
 
 
 

 
Q6. Is there anything else that we should include in the policy or supporting 
information (e.g. other important local views or landscape features)? 
 

 Whilst supporting some affordable housing, any development should preserve 
the character by avoiding destructive features like wind turbines. 

 All new building/developments to be low use in keeping with existing style. 

 The view from Hagg Wood towards Old Wennington with Ingleborough in the 
background (point 4.12; Significant views from footpaths) also overlooks Old 
Wennington Mire. 

 No, just a general observance of what is being planned by residents. 

 To date the Parish Council tries to ensure that development is in accordance 
with existing landscape character of the environment. 

 

Q7. Should the NDP be silent on landscape character and leave such policies 
to Lancaster DC? 

 

 Yes   1 (4%) 

 No   22 (88%) 

 Did not answer 2 (8%) 

 
 

Q8. Should Wennington NDP include a planning policy to encourage good 
design? 

 

 Yes   23 (92%) 

 No   2 (8%) 
 

 
Q9. Is there anything else that we should include in the policy or supporting 
information? 

 NDP should have total control on encouraging good design. 

 Vehicle parking requirements. 

 Since “good design” is subjective, wide ranging and inclusive reviews should 
be made of any major development. 
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 Emphasis on stone cladding and natural style. 

 Any planning permission should take into account wild life using such property 
as a habitat; for example, little owls and barn owls nesting in barns on back 
lane. 

 Affordable housing is more important than good design. 

 Largely if not exclusively stone built. 

 Stone cladding natural slate. 

 Any new build should be in-keeping with its surroundings or adjacent building. 
 

Q10. Should the NDP be silent on design and leave such policies to Lancaster 
DC? 

 

 Yes   2 (8%) 

 No   21 (84%) 

 Did not answer 2 (8%) 

 
 

Q11. Do you agree that the NDP should NOT include a site allocation or policy 

for new local needs housing? 

 

 Yes   17 (68%) 

 No   5 (20%) 

 Did not answer 3 (12%) 

 
Q12. Should the NDP include a general criteria-based policy for any 
speculative development proposals that come forward? 

 

 Yes   19 (76%) 

 No   5 (20%) 

 Did not answer 1 (4%) 

 
 

Q13. Should Wennington NDP include a planning policy to support the rural 
economy? 

 

 Yes   21 (84%) 

 No   2 (8%) 

 Did not answer 2 (8%) 
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Q14. Is there anything else that we should include in the policy or supporting 
information?  
 

 Vehicle parking requirements. 

 Not sure our “economy” deserves a plan, we should say a few words in 
support of this but hardly a plan. 

 Not sure – accept to support work initiates which do not infect with the 
landscape. 

 Villages have worked to serve B4RN broadband. 

 Whilst supporting development proposals for small scale businesses and 
employment opportunities, this support would only be it the policies were 
strictly adhered to. 

 Yes, local initiatives must be supported as they are the major employer in the 
area. We have as a village invested heavily in B4RN broadband. 

 Farming and industrial business should be supported and encouraged. 

 They could look into development of a small business park with industrial 
units to encourage future employment (Kirkby Station is a good example). 

 

Q15. Should the NDP be silent on the rural economy and leave such policies to 
Lancaster DC? 

 

 Yes   3 (12%) 

 No   20 (80%) 

 Did not answer 2 (8%) 

 
 

Q16. Should Wennington NDP include a planning policy to address transport 
and accessibility?  

 

 Yes   20 (80%) 

 No   4 (16%) 

 Did not answer 1 (4%) 

 
Q17. Is there anything else that we should include in the Policy or supporting 
information? 
 

 Comments on the need for an improved local bus service. 

 If a transport hub is indicated, car parking will be necessary (home to Hub). 

 Public transport is very poor and better is needed. Existing road is inadequate 
for current traffic volume creating danger for both traffic and pedestrians. 

 Out of our control and finances to influence. 

 Existing proposed policy seems very comprehensive. 

 Not within our control, probably above our station. 
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Q18. Should the NDP be silent on transport and accessibility and leave such 
policies to Lancashire County Council? 

 

 Yes   5 (20%) 

 No   17 (68%) 

 Did not answer 3 (12%) 

 
 

Q19. Should Wennington NDP include a planning policy to address surface 
water flooding? 

 

 Yes   22 (88%) 

 No   3 (12%) 
 

 
Q20. Is there anything else that we should include in the Policy or supporting 
information? 
 

 Surface water flooding will always be a fact of life here. 

 Improved road drainage. 

 Any speculative build must be neutral on run-off. 

 Future development should not “unreadable word” (possibly worsen) existing 
vulnerability of village to surface water runoff. 

 Possibly consider the beck overflowing across Back Lane to the west of Old 
Wennington. 

 Any development should be neutral to surface water run-off. 

 Any new build should have mitigating proposals to reduce surface/river 
flooding to existing properties. 

 

Q21. Should the NDP be silent on surface water flooding and leave such 
policies to Lancaster DC? 

 

 Yes   3 (12%) 

 No   20 (80%) 

 Did not answer 2 (8%) 
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Q22. Please provide any general comments or let us know if we have missed 
anything important. 
 

 Can the NDP do anything to reduce the speed limit at Cravens.  As it is very 
dangerous at 50mph. 

 The degree to which the plan will be an influence on LCC planning will always 
be a concern, only time will show how effective this will be in practice. 
Nevertheless, an excellent plan. 

 These are all important factors that we need to address in the Wennington 
NDP using our local knowledge. LCC is unlikely to have this in depth and 
detailed understanding of local issues and therefore could not be depended 
upon to make the necessary and appropriate decisions. 

 Our plan should acknowledge areas for possible development (e.g. old farms, 
etc.) and the principle of local demand. Plus all developments must be neutral 
in terms of water run-off including hard standings, sewage etc. 

 Do we point out that we have (through the Parish Council) objected to very 
little? One out of character development can boast of many conversions etc. 

 The village plan should make such decisions in accordance with local needs, 
small infill of disused buildings not fields not paddocks. 

 The plan should mention all the many developments of barns/buildings in the 
last twenty years or more. 

 We would like to express our thanks to the team for their efforts in preparing 
such a detailed proposed plan. 

 I think the Parish Council is there to help not hinder LCC. 

 Site allocation should be for Lancaster. 

 Not clear on criteria based. Any development on unused/disused/existing 
buildings and/or village parishioner requirements. This would ignore the ‘use” 
of existing unused farm/properties in recent years. At least ten properties 
have been converted in recent years. 

 Wennington, over the years, has fostered and promoted the development of 
unused, under-utilised, redundant buildings within the area. 

 I fully support and agree with all the issues identified along with the proposed 
policies. 

 How do you define speculative development? 

 Development to bring back into use existing buildings should meet criteria that 
meets current aesthetic of the village; speculative development of brown field 
and green field sites is not supported. 

 

 


